

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лавренюк Евгения Андреевича на тему: «Соблюдение клинических рекомендаций (протоколов лечения) при оказании стоматологической помощи пациентам с болезнями пульпы и периапикальных тканей», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология.

Диссертация Е.А. Лавренюк «Соблюдение клинических рекомендаций (протоколов лечения) при оказании стоматологической помощи пациентам с болезнями пульпы и периапикальных тканей» посвящена решению одной из актуальных проблем современной стоматологии и медицины, а именно, повышению качества стоматологического терапевтического лечения пациентов при болезнях пульпы и периапикальных тканей.

Актуальность работы, с одной стороны, обусловлена высокой распространенностью болезней пульпы и периапикальных тканей во всех возрастных группах населения, тяжестью осложнений возникающих при несвоевременном и некачественном лечении заболеваний периапикальных тканей. С другой стороны, возрастанием количества ошибок и осложнений, юридических разбирательств и жалоб пациентов, а также необходимостью соблюдения единых подходов в диагностике и лечении болезней пульпы и периапикальных тканей.

Автор, безусловно, прав, что качество стоматологической помощи при заболеваниях пульпы и периодонта может быть обеспечено только при проведении диагностических и лечебно-профилактических мероприятий в строгом соответствии с клиническими рекомендациями (протоколами лечения), разработанными и утвержденными Стоматологической Ассоциацией России. В тоже время экспертиза качества медицинской стоматологической помощи позволит выявить нарушения при оказании стоматологической помощи пациентам, в том числе провести оценку своевременности ее оказания, правильности выбора методов профилактики, диагностики, лечения и степени достижения запланированного результата.

Научная новизна исследования Лавренюк Е. А. определяется тем, что им проведен целенаправленный анализ законодательной и нормативной правовой базы по организации контроля качества и безопасности медицинской деятельности и экспертизе качества медицинской помощи. Автором получены сведения о качестве ведения медицинских карт стоматологического больного в медицинских стоматологических организациях различной организационно-правовой формы, об объеме диагностических и лечебных вмешательств, при оказании стоматологической помощи пациентам с болезнями пульпы и периапикальных тканей.

В автореферате корректно сформулированы цель и задачи исследования. Положения, выносимые на защиту, являются обоснованными, а полученные результаты – достоверными вследствие использования адекватных методик и достаточного объема исследований. Автором проведен анализ 759 медицинских карт стоматологического больного, что, несомненно достаточно для репрезентативности исследования. Выводы соответствуют цели и поставленным задачам. Безусловным достоинством работы является, что полученные автором результаты изучения медицинских карт стоматологического больного информативны с практической точки зрения и позволяют врачам-стоматологам-терапевтам проводить самоконтроль и давать критическую оценку своей деятельности. Разработанные методические рекомендации будут способствовать более полному и качественному заполнению врачами-стоматологами-терапевтами медицинских карт стоматологического больного.

Таким образом, диссертационное исследование Лавренюк Е. А. является завершенной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи, имеющей значение для современной стоматологии, по повышению эффективности экспертизы качества лечения пациентов при болезнях пульпы и периапикальных тканей, а именно разработан «Протокол экспертизы медицинской карты стоматологического больного при болезнях пульпы и периапикальных тканей», который может служить основой для

проведения внутреннего контроля качества и безопасности медицинской деятельности и экспертизы качества стоматологической помощи.

По актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости диссертация Лавренюк Е. А. «Соблюдение клинических рекомендаций (протоколов лечения) при оказании стоматологической помощи пациентам с болезнями пульпы и периапикальных тканей» соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016г. № 335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а сам автор Лавренюк Евгения Андреевича заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология.

Профессор кафедры общественного здоровья и организации здравоохранения с курсом ИДПО,
ФГБОУ ВО «Башкирский государственный
медицинский университет» Минздрава России
доктор медицинских наук, доцент

Галикеева Ануза Шамиловна

«_____» 2019 г.

Подпись профессора Галикеевой Анузы Шамиловны заверяю:
Ученый секретарь



Почтовый адрес: 450008, Приволжский федеральный округ, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Ленина, 3

Телефон: +7(347)2724173, факс: +7(347)2723751

Адреса электронной почты: rectorat@bashgmu.ru

Сайт: <http://bashgmu.ru>

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации